

《与神同行》 寻求神（1）

今天我们要思想的经文，是诗篇 63 篇，那是大卫在犹太旷野的时候所作的诗，我们要透过这篇诗来学习一些很宝贵的属灵功课，而今天我们的题目就是“寻求神”。希望你已经预备好纸和笔，把今天的要点记录下来，作为你日后的温习和参考。

今天许多人都在寻找东西，寻找他们心目中所渴望的东西，这完全没有错，每个人都有寻找的自由和欲望。不少人寻找生命的满足，也有人寻找生命的意义，人生的目的，寻找平安，寻找快乐，寻找被别人接纳，也有人寻找爱，寻找满足。每个人在生命中都有一些寻找的事物，这些都没有错。不少人透过财富，透过享乐和一些关系，企图去获得他们所寻找的东西，但是圣经却告诉属神的人，我们要寻找神，我们要在生命中寻找神。

诗 63 篇表达了大卫的心愿，他在 1-3 节这样说：

“神阿，你是我的神，我要切切的寻求你，在干旱疲乏无水之地，我渴想你，我的心切慕你。我在圣所中曾如此瞻仰你，为要见你的能力，和你的荣耀。因你的慈爱比生命更好，我的嘴唇要颂赞你。”

头一个问题可能你会想到的，就是我们已经相信接受了耶稣基督做救主，我们已经有祂住在心里，我们为什么还要去寻求祂呢？祂不是已经住在我们里面了吗？为什么我还要去寻求一些我已经得着了的东西呢？

首先，有一件事我们不能否认的，就是圣经一直在劝勉我们，要去寻求神，寻求耶和華的面和祂的能力。不论在旧约圣经，或者是新约圣经，我们都看到很多这样的教导，鼓励我们要去寻求神，而且是不断去寻求，这是一个很清楚的信息和教导，我们必须以欢乐的心去寻求神，要寻求神的面。到底为什么要寻求神呢？作为一个基督徒，神的儿女，我们已经有圣灵住在心里，我们已经得着了神，为什么依旧要去寻求祂呢？大卫在诗 63 篇一开始就说：“神阿，你是我的神，我要切切的寻求你，在干旱疲乏无水之地，我渴想你，我的心也切慕你。”

你有没有试过或者感觉过心灵疲乏和枯竭呢？你觉得自己的灵命很枯干，得不着滋润，你知道神在那里，神就在你的心中，但是你什么都感觉不到；你知道神垂听你的祷告，但是你却一点证据都拿不出来，好像没有事实去证明那样；你读圣经，但是圣经却好像只是白纸黑字那样，对你一点亮光和启发都没有。你有没有尝过这样的滋味呢？即使你跟别人谈论起耶稣基督，但是就连你自己都带不出任何兴奋的感觉，你跟人分享福音，想领人归主，却发现自己毫无能力。在你每天的生活中，你完全感受不到神的同在。理性告诉你神在你里面，你是属神的人，但是内心深处，你知道自己的灵命是枯干的，生命是没有光彩的。

如果你有写日记的习惯，特别是记录你灵命成长的本子，就是我一直以来鼓励你去做，你可以查看你的记录，就是灵命成长的情况，相信你会发现，你感到灵命枯干的时刻，正是你的思想落在别的事情上，别的人和事物上的时刻。换句话说，当你的思想落在人的身上，或者是事物身上，而不是定睛在神身上的时候，你的心灵会感到枯竭。说得简单些，当你把目光从神身上，转移到其他的人或事物身上的时候，你的心灵就呈现了枯干。所以圣经鼓励和提醒我们要去寻求神，寻求耶和華的面和祂的能力。

圣经很清楚的指出，我们的人生，只有一个追求，那就是追求耶稣基督，只有祂值得我们一生去追求。到底为什么要寻求神，又怎样才可以寻见呢？我们寻见了神，又会有什么赏赐和结果呢？这些都是我们要一一思想的。首先让我们看清楚，到底什么叫做寻求神，寻求神到底有什么含意，那是什么意思？圣经一再鼓励我们去“寻求神”，到底神的意思是什么呢？“寻求神”其实就是“渴慕神”，渴慕认识祂，渴慕与祂建立关系，渴慕和祂更亲密，渴慕与祂同行，有一样的步伐，与神有合一的关系。

所以，当我们说寻求神的时候，我们不是指寻求从神那里得些什么，我们乃是指寻求神自己。那是两样很不同的事，很多人今天只是寻求从神那里得到好处，得到福气，得到指引和帮助，他们空着双手前来，把双手打开在神面前，要求神满足他们这样那样，因为他们希望透过神而得着他们所需要的。他们希望神能够应允他们随心所欲的祈求，他们就喜乐了，他们双手充满着他们所渴望得着的。一旦神应允了他们所求的，给了他们双手得着他们所想得的东西之后，他们说声“谢谢”就会离开，感谢神垂听了他们的祷告，然后就觉得满足了。

弟兄姊妹，你知道吗？如果这是你的习惯，这是你经常做的事，你只是“寻求神去满足你所渴望得的东西”的话，你很可能对神根本一点兴趣都没有。你之所以来到神面前，是因为你有众多的需要，你把清单摆在神面前说，“这就是我所渴望得到的，请你为我成就吧。”然后我们就渴望神来满足我们，给我们心所求的，只是我们完全忽略了祂，我们所要的其实不是神，只是我们要透过神去得到福气和物质罢了。神就成了“供货商”，专门供应我们所渴望得到的，但是我们一点也不紧张，一点也不理会神的感受和反应，也不去领会神的心肠。

圣经说，我们要爱神，我们要寻找神，我们是要寻求神的面，而不是去寻求神的“手”，我们寻求的是神，而不神的恩赐。诗 27:8 说：

“你说，你们当寻求我的面，那时我心向你说，耶和華阿，你的面我正要寻求。”

诗人在这里寻求的，是耶和華的“面”，而不是耶和華的“手”，我们不是寻求为了要“得着甚”么而去寻求神，我们来到神面前是为了祂，我们是寻求祂，这才是圣经所教导我们的，也是正确的态度。

也许你会说，“寻求神”并不实际，因为我生活在地上，我有很多的需要，要是我有需要，我岂不也是要寻求神吗？不错，神答应供应我们生活上的一切所需，但是圣经从来没有鼓励我们到神面前寻求我们的生活所需，圣经只教导和鼓励我们去寻求神，要坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，做随时的帮助。我们要寻求神的面，要认识神的丰富和奥秘。至于我们生活的需要，神自然会按时赐下，不用我们去求，也不用我们担心，也不用我们像列清单那样的带到神面前，求神供应，因为神早就知道，而且为我们预备妥当，我们唯一要做的，只是寻求神。

所以，我们所说的寻求神，不是指我们到神面前来祷告，带着我们许多的需要和请求来，然后告诉神我需要些什么，求祂应允我们的所求。我们所说的“寻求神”，那是指两个人之间的“关系”，是一种“关系”的建立，就是我们跟神之间的关系，跟我们所求的别的事情无关，我们所专注的，所关心的，只是我们跟神之间的关系而已，别的一切都无关重要。我们不是想从神那里得什么，我们乃是渴望神自己。神希望我们渴想祂，所以正确的渴想，就是渴想神自己。我们要在神里面获得满足，我们满足不是因为神给了我们什么，而是因为神自己。我再说，我们获得生命的满足，不是因为我们从神那里获得了什么，而是因为神亲自使我们的人生得到了最完全的满足。神造了我们，我们的心如果不安息在神的怀中，就不会安宁。

到底我们为什么要寻求神呢？首先是因为神渴望成为我们被祂吸引的对象。神渴望成为我们被祂吸引的对象，爱的对象，这是神的渴望。神造我们，祂渴望得到我们的爱，这是神的渴望，每一个人被造，都是为了这个目的，神要我们去爱祂，去满足祂的这份渴望。我们要爱这位全能的神，我们也要彼此相爱，我们因爱神而敬拜祂，高举祂，歌颂祂，这一切远在我们事奉祂以先。事奉神只是我们敬拜和爱祂的一种表现，但是神最渴望的，不是我们去服事祂，而是我们被祂所吸引，而全心全意去爱祂。雅歌书说：“愿你吸引我，我们就快跑跟随你。”

第二个我们要寻求神的原因，是因为神渴望和我们建立关系。神造我们，神要和我们建立关系，神要把爱倾倒在我们身上。要是我们每一次来到神面前，不是为了见祂的面，而只是因为闯了祸，因为我们有许多的需要，希望神供应，又或者只是来求饶恕赦免，求神救助等等，神的心怎么能获得满足呢？神渴望我们时常来到祂面前，不是为了求什么，而是单单渴望和祂建立关系，这才是祂最渴望的，神的心会因为我们渴望见祂，渴望和祂建立关系而得着满足。

我们不要只在危急中才来见神，我们乃要因为渴望神，因为要跟神建立关系而来朝见祂，这才能够让神的心得到满足。我们渴望神，我们爱神，我们要寻求神，因为神不但是我们的救主，更是我们生命的主，我们的王，祂更乐意做我们的朋友，是我们可以跟祂建立和发展关系的。神渴望我们能够在朋友的基础上，和祂建立关系，享受和祂之间的相交。

第三个我们要寻求神的原因，是因为这表示了对神的倚靠。神是我们的供应来源，我们一切的好处都不在神以外，祂能够供应我们人生一切的所需，不论这需要是什么，神都是供应之源。神渴望我们学会倚靠祂，不单是在危难的时候，更是在日常的生活中，在每时每刻，我们都懂得倚靠祂，并且是完全的倚靠。神不希望我们用自己的方法去满足自己的需要，神渴望我们依从祂的时间和方式，去获得满足和供应。过去我们曾经多次提过，罪之所以成为罪，是因为人要离开神而独立自主，要以自己的方法去解决问题和满足需要，这就成为了人的罪。

如果我们用自己的方法，走自己的路，我们就是叛逆神，不顺服神，这是神所不喜悦的，神要我们等候祂，依从祂按着祂的时间和方式，替我们行事。神要我们单单把焦点放在祂身上，仰望祂，寻求祂的面，明白祂的心意，让神把祂的荣美向我们显明。我们要寻求神，这样我们才能够明白神的伟大和完全，神不但乐意满足我们一切的需要，神不但要供应我们生活所需，神更希望我们渴望祂，在生活中全然倚靠祂。所以，我们寻求神，是要学习全然倚靠祂。

第四个我们要寻求神的原因，是因为神知道我们在地上生活的时候所承受的压力。神知道我们所遇见的，也知道各种事情所带给我们的压力，神都知道。不论是我们在工作上所遇到的压力，我们所要肩负的责任，我们所承受的别人的批评和指责等等，神是明白的。单单是工作上，我们就可能承受很大的压力，我们知道自己该做些什么，该怎么做，这是在我们的意识和计划里要作的；但是在潜意识里面，我们又同时知道，我们所作的一切都要讨神的喜悦，都要依从神的原则去行。

我的意思是说，作为一个属神的儿女，不论我们做什么事，我们在日常生活中都应该时刻想到神，时刻意识到神的同在，神的心意等等。但是在忙碌的生活中，我们很难每分每秒都想起神，因为我们活在一个充满压力和要求的社会中，我们很容易就会忘记神而把注意放在别的事物上，我们也会遇到从撒但而来的许多试探和诱惑。神知道这一切，所以神鼓励我们去寻求祂，好让我们能够多感受到祂的同在，好成为我们生活的力量和指引。

撒但在我们的生活中不断工作，把许多似是而非的思想放在我们里面，又把许多的诱惑放在我们面前，要叫我们失脚。我们如果不养成寻求神的习惯，不以寻求神作为我们的生活方式，我们就很容易会随波逐流，跟从世俗去了。我不是说我们会失去救恩，会变成失丧的人，不是这个意思，但是我们会被世俗同化而不自知，所以我们得寻求神，让神为我们保守那颗纯洁专一的心。

第五个我们要寻求神的原因，是因为神知道除了祂以外，我们所寻求的一切都只会让我们失望。那就是说，我们要是寻求神以外的事情，我们必然会失望而回，因为只有神才能够真正满足我们的心灵，使我们获得满足的。只有耶稣基督，才能够叫我们的心灵，获得真正的满足。

如果金钱能够满足人，那充其量只是短暂的，部份的满足，并不能长久和完全。因为我们得到了，又会想得的更多，人的欲望是个无底的深坑，永远都不能填满。百万富翁以为只要得到千万，就会无求，就会满足，到获得千万之后，又想得到亿万。即使真的有朝一日得到了亿万，一样又不满足。

有人以为，只要获得所有人的接纳，人生就会很满足，那也不是。首先，我们根本不可能获得所有人的接纳，我们只能够获得大多数人的接纳，但是怎样才算是够呢？怎样才可以得到满足呢？那也是没有标准的。总之，世间所有事物，都不能叫人得到完全而恒久的满足，它们只会叫人产生更大的渴望，更渴望获得满足。当一个欲望获得满足之后，第二个更深的欲望又会出现，就这样不停的加增，到最后依然是不满足的。

神之所以鼓励我们去寻求祂，是因为神知道祂能够满足我们的心灵，如果我们把心思放在神身上，神就能够满足我们；但是如果我们去追求神以外的人或事物，我们只会空虚，只会不满足，只会失望而回。有人说神在造我们的时候，在我们里面留下了一个空处，这个空处只有充满万有的神才能充满。只有神才可以叫人的心灵获得完全的满足。因为祂是造我们的神，只有当我们回到祂面前，我们里面的空虚才可以获得填满。只有我们安息在祂的怀中，才有真正的安息。

还有一个神鼓励我们寻求祂的原因，那就是六、为了保护我们。代下 12:14，这里讲到以色列王罗波安。经文说：

“罗波安行恶，因他不立定心意寻求耶和华。”

在神眼中，罗波安之所以行恶，是因为他不立定心意寻求耶和华，同样，如果我们不立定心意去寻求神，我们在神面前一样是行恶的，因为我们将偏行己路，我们将会沾染世俗的邪恶和污秽，我们将会陷入撒但的圈套。

另一处我们要看的经文，是代下 34 章，这里讲到另一个王约西亚，他是犹大历史上数一数二的好王，圣经怎么形容他呢？我们看代下 34:1-7，经文说：

“约西亚登基的时候，年八岁，在耶路撒冷作王三十一年，他行耶和华眼中看为正的事，效法他祖大卫所行的，不偏左右。他作王第八年，尚且年幼，就寻求他祖大卫的神，到了十二年，才洁净犹大和耶路撒冷，除掉邱坛，木偶，雕刻的像，和铸造的像。众人在他面前拆毁巴力的坛，砍断坛上高高的日像，又把木偶和雕刻的像，并铸造的像打碎成灰，撒在祭偶像人的坟上。将他们祭司的骸骨烧在坛上，洁净了犹大和耶路撒冷，又在玛拿西，以法莲，西缅，拿弗他利各城，和四围破坏之处，都这样行。又拆毁祭坛，把木偶和雕刻的像打碎成灰，砍断以色列遍地所有的日像，就回耶路撒冷去了。”

神的选民在一位敬虔的王约西亚的领导下，都归向了神，灵性获得了大复兴。约西亚登上王位的时候，年纪很小，但是经文说他十六岁就寻求神，效法大卫所行的，敬畏神，遵行神的命令，行在神的心意之中。约西亚寻求神，神把属天的智慧，和从神来的眼光加给他，他也得着从神而来的能力，于是神就使用十六岁的约西亚，去复兴祂的子民，并且保守他们远离仇敌，这一切都是因为约西亚寻求神，因而得到神的保守和保护。

弟兄姐妹，我们如果要获得神的保护，就要寻求神；或者说做父母的如果要好好的保护孩子，就当教导他们怎样去寻求神，因为神要保护一切寻求祂的人。但愿我们能够一生不断的去寻求神，获得神的保守和赐福。

神应许要保守那些爱祂，又遵行祂命令的人，诗 37:25-29 这样说：

“我从前年幼，现在年老，却未见过义人被弃，也未见过他的后裔讨饭。他终日恩待人，借给人，他的后裔也蒙福。你当离恶行善，就可永远安居。因为耶和华喜爱公平，不撇弃祂的圣民，他们永蒙保佑，但恶人的后裔，必被剪除。义人必承受地土，永居其上。”